

إِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَنَ شَاءَ عَلَىٰ سَبِيلٍ غَيْرِ لَدُنَّكُمْ مَعَادًا قَلِيلًا

پندرہ روزہ

۵۲۵۳

ربوہ

روزنامہ

ایڈیٹیو  
ڈسٹرکٹ چیف منسٹر

The Daily ALFAZL RABWAH

پینچواہ پیسے

قیمت

جلد ۲۳ نمبر ۵۹ ۱۹ محرم ۱۳۹۰ ۲۸ امان ۱۳۲۹ ۲۸ مارچ ۱۹۶۰ نمبر ۱

### اخبار احمد

۲۶ ربوہ ۱۴۱۰ امان بیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق گذشتہ رات کی اطلاع نظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے، الحمد للہ۔ اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت و عافیت کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

حضور کی حرم محترمہ، حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی طبیعت پہلے سے بہتر ہے۔ اجاب خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے آپ کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین ۛ

۲۶ ربوہ ۱۴۱۰ امان۔ حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت جسم میں درد اور ضعف کی وجہ سے گذشتہ کئی روز سے بہت ناساز ہے۔

اجاب جماعت درد و علاج سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ مدظلہا کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بہت برکت ڈالے۔ آمین ۛ

ۛ مکرم مولوی بشارت احمد صاحب بشیر اعلائے کلمۃ اسلام کی غرض سے بیرون پاکستان جانے کے لئے ۲۶ امان (مارچ) بروز جمعہ بعد دوپہر پونے چار بجے بذریعہ ریل کار لاہور روانہ ہوئے ہیں۔ اجاب کی خدمت میں درخواست ہے کہ بروقت ریوے اسٹیشن پر پہنچ کر اپنے مجاہد بھائی کو دلی دعاؤں کے ساتھ رخصت کریں ۛ (وکالت بشیر ربوہ)

ۛ حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مکرم ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب صدیقی کو امیر سید آباد ڈویژن ٹا ۳۱ منظور فرمایا ہے۔ متعلقہ جماعتیں نوٹ فرمائیں۔ (ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ)

ۛ ایک معلم حافظ قرآن جو نظارت اصلاح و ارشاد کے ماتحت پانچ چھ سال خدمات بجالا چکے ہیں۔ قرآن کریم کے ترجمہ اور کسی قدر صرف و نحو سے بھی واقف ہیں۔ اگر کوئی جماعت اپنے خرچ پر ان کی خدمات چاہتی ہو اور جس قدر معاوضہ دے سکے اس سے مطلع فرمائے۔ (ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد (تسلیم القرآن))

### عشرۃ اطفال الاحمدیہ

یچم اپریل سے ۱۰ اپریل ۱۹۶۰ء تک اطفال الاحمدیہ مرکز کی طرف سے عشرۃ اطفال منایا جا رہا ہے۔ اس عشرہ کا مقصد یہ ہے کہ شعبہ اطفال کی طرف خصوصی توجہ دی جائے اور اگر کوئی کمی رہ گئی ہے تو اس عشرہ میں اس کی تلافی کی جائے۔ تیز حفظ سترہ آیات اور اطفال کے امتحانات کی تیاری پر خاص زور دیا جائے۔

تمام مجالس اس عشرہ کا اہتمام کریں۔ تفصیلی ہدایات عنقریب بھجوا دی جائیں گی۔ والدین سے تعاون کی درخواست ہے۔ (مہتمم اطفال خدام الاحمدیہ مرکز یچم)

### ارشادات عالیہ حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## استغفار کے معنی میں خدا سے درخواست کرنا کہ بشریت کی کوئی کمزوری ظاہر نہ ہو خدا فطرت کو اپنی طاقت کا سہارا دے اور اپنی حمایت اور نصرت کے حلقہ میں لے لے

”استغفار کے حقیقی اور اصلی معنی یہ ہیں کہ خدا سے درخواست کرنا کہ بشریت کی کوئی کمزوری ظاہر نہ ہو اور خدا فطرت کو اپنی طاقت کا سہارا دے اور اپنی حمایت اور نصرت کے حلقہ کے اندر لے لے۔ یہ لفظ غفر سے لیا گیا ہے جو ڈھانکنے کو کہتے ہیں۔ سو اس کے معنی ہیں کہ خدا اپنی قوت کے ساتھ شخص مستغفر کی فطرتی کمزوری کو ڈھانک لے۔ لیکن بعد اس کے عام لوگوں کیلئے اس لفظ کے معنی اور بھی وسیع کئے گئے ہیں۔ اور یہ بھی مراد کہ خدا گناہ کو جو صا در ہو چکا ہو ڈھانک لے۔ لیکن اصل اور حقیقی معنی یہی ہیں کہ خدا اپنی خدائی کی طاقت کے ساتھ مستغفر کو جو استغفار کرتا ہے فطرتی کمزوری سے بچا دے اور اپنی طاقت سے طاقت بخشے اور اپنے علم سے علم عطا کرے اور اپنی روشنی سے روشنی دے کیونکہ خدا انسان کو پیدا کر کے اُس سے الگ نہیں ہوا بلکہ وہ جیسا کہ انسان کا خالق ہے اور اس کے تمام قوی اندرونی اور بیرونی کا پیدا کر نیوالا ہے ویسا ہی وہ انسان کا قیوم بھی ہے یعنی جو کچھ بنایا ہے اُس کو خاص اپنے سہارے سے محفوظ رکھنے والا ہے۔ پس جبکہ خدا کا نام قیوم بھی ہے یعنی اپنے سہارے سے مخلوق کو قائم رکھنے والا اس لئے انسان کے لئے لازم ہے کہ جیسا کہ وہ خدا کی خالقیت سے پیدا ہوا ہے ویسا ہی وہ اپنی پیدائش کے نقش کو خدا کی قیومیت کے ذریعہ بگڑنے سے بچا دے۔“

پس انسان کے لئے یہ ایک طبعی ضرورت تھی جس کے لئے استغفار کی ہدایت ہے۔ اسی کی طرف قرآن شریف میں یہ اشارہ فرمایا گیا ہے **اللَّهُ لَا إِلَهَ إِلَّا هُوَ الْحَيُّ الْقَيُّومُ**۔ سو وہ خالق بھی ہے اور قیوم بھی۔ اور جب انسان پیدا ہو گیا تو خالقیت کا کام تو پورا ہو گیا مگر قیومیت کا کام ہمیشہ کے لئے ہے اس لئے دائمی استغفار کی ضرورت پیش آئی۔ غرض خدا کی ہر ایک صفت کے لئے ایک فیض ہے اور استغفار صفت قیومیت کا فیض حاصل کرنے کیلئے ہے۔ اسی کی طرف اشارہ سورہ فاتحہ کی اس آیت میں ہے **إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ** یعنی ہم تیری ہی عبادت کرتے ہیں اور تجھ سے ہی اس بات کی مدد چاہتے ہیں کہ تیری قیومیت اور ربوبیت ہمیں مدد دے اور ہمیں ٹھوکر سے بچا دے تا ایسا نہ ہو کہ کمزوری ظہور میں آوے اور ہم عبادت نہ کر سکیں۔

اس تمام تفصیل سے ظاہر ہے کہ استغفار کی درخواست کے عمل معنی یہی ہیں کہ وہ اس لئے نہیں ہوتی کہ کوئی حق فوت ہو گیا ہے بلکہ اس خواہش سے ہوتی ہے کہ کوئی حق فوت نہ ہو۔ اور انسانی فطرت اپنے تئیں کمزور دیکھ کر طبعاً خدا سے طاقت طلب کرتی ہے جیسا کہ بچہ مال سے دودھ طلب کرتا ہے۔ (ریویو آف ریلیجنز اردو جلد اول ص ۱۹۳-۱۹۳)



روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۲۸ امان ۱۳۲۹ھ

حدیث الرسول صلی اللہ علیہ وسلم

## شجاعت اور بہادری

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ أَنَّ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ: "لَيْسَ الشَّدِيدُ بِالصُّرَعَةِ إِنَّمَا الشَّدِيدُ الَّذِي يَمْلِكُ نَفْسَهُ عِنْدَ الْغَضَبِ"

(بخاری کتاب الادب باب الحذر عن الغضب ص ۹۳ مسلم ص ۱۹۶) حضرت ابو ہریرہؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا طاقتور پہلوان وہ شخص نہیں جو دوسرے کو پچھاڑ دے اصل پہلوان وہ ہے جو غصے کے وقت اپنے آپ پر قابو رکھتا ہے۔

## ہمیں کیا خبر ہے تری شان کیا ہے

نہ شرمِ عمد نہ خوفِ خدا ہے

خدا جانے تم کو یہ کیا ہو گیا ہے

حقیقت نہیں ماضی کا فسانہ

جو بولا تھا کل آج بھی بولتا ہے

وہی تھا ہمیشہ ہمیشہ رہے گا

وہی ابتداء ہے وہی انتہاء ہے

عبادت تری استعانت ہے ورنہ

ہمیں کیا خبر ہے تری شان کیا ہے

ہمیں کو ہر تنویر تقویٰ کی حاجت

کہ قرآن لا رَبِّبَ فِيهِ هُدًى ہے

## قوموں کی اصلاح

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں:-

"قوموں کی اصلاح نوجوانوں کی اصلاح کے بغیر نہیں ہو سکتی"

روزنامہ الفضل کا باقاعدگی سے مطالعہ بھی نوجوانوں کی اصلاح کا ایک

بہت بڑا ذریعہ ہے۔ نوجوانوں کو اس کے مطالعہ کی عادت ڈالنے اور قوموں

کی اصلاح کا سامان کیجئے۔

(مدینہ الفضل ربوہ)

## دعا کی تاثیر

انگریزوں کے یہاں تسلط جمانے کے وقت مغربی خیالات بھی پھیلنے شروع ہو گئے یورپ میں تحریکِ نیجرت اپنے قدم جما چکی تھی اور علوم و فنون کی بنیاد مشاہدہ اور تجربہ پر رکھی جا چکی تھی اس سے مادیاتی رجحانات پیدا ہوئے اور مذہبی اصول کی تنقید بھی نیچر کے اصولوں پر ہونے لگی۔ موجودہ عیسائیت کی بنیاد چونکہ زیادہ تر رسومات اور غیر معقول قیاسات پر ہے۔ مغربی تجرباتی تنقید کی تاب نہ لاسکی۔ اگرچہ مغرب کے اہل دانش نے مقبولیات کا مقابلہ کیا مگر مادیاتی خیالات مذہب پر حاوی ہوتے چلے آئے ہیں اور حقیقت یہ ہے کہ مذہب اور سائنس کا جو مقابلہ مغربی دنیا میں ہوا چونکہ اہل مغرب کے پاس موجودہ عیسائیت کے ہی تصورات مذہب تھے اس لئے مذہب سائنسی حقائق کے مقابلہ میں ٹھہر نہ سکا۔

جب سائنسی حقائق سے برصغیر ہند کے لوگ دوچار ہوئے تو مسلمان بھی اس سے متاثر ہونے سے نہ رہ سکے۔ یہاں بھی حقیقی اسلام توہمات کے گرد و خوار میں نظر سے اوجھل ہو چکا تھا اس لئے یہاں بھی ایک ایسا فرق پیدا ہو گیا جس نے اسلامی اصولوں کی تشریح بھی سائنسی اصولوں کے مطابق کرنے کی کوشش کی۔ اس فرق کے رہنما سر سید احمد مرحوم ہیں چنانچہ انہوں نے دعا کی قبولیت کی ایسی تشریح کی جس سے قبولیت دعا کا وہ مفہوم جس سے اللہ تعالیٰ کا قادر مطلق ہونا ثابت ہوتا ہے مشکوک ہو جاتا ہے اور اس طرح باری تعالیٰ کے وجود کا ایک واضح اور محکم دلیل ہاتھ سے جاتی رہتی ہے۔ اس کا ذکر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے رسالہ "برکات الدعاء" میں کسی قدر تفصیل سے کیا ہے جس کا کچھ اقتباس ذیل میں درج کیا جاتا ہے:-

"سید صاحب کا یہ مذہب ہے کہ دعا ذریعہ حصول مقصود

نہیں ہو سکتی اور نہ تحصیل مقاصد کے لئے اس کا کچھ اثر ہے

اور اگر دعا کرنے سے کسی داعی کا فقط یہی مقصد ہو کہ

بذریعہ دعا کوئی سوال پورا ہو جائے تو یہ خیال عبث

ہے کیونکہ جس امر کا ہونا مقدر ہے اس کے لئے دعا کی

حاجت نہیں اور جس کا ہونا مقدر نہیں ہے اس کے لئے

تضرع و ابتنال بے فائدہ ہے۔ غرض اس تقریر سے تمام تر

صفائی کھل گیا کہ سید صاحب کا یہی عقیدہ ہے کہ دعا

صرف عبادت کے لئے موضوع ہے اور اس کو کسی دنیوی

مطلب کے حصول کا ذریعہ قرار دینا طبع خام ہے۔"

(برکات الدعاء ص ۵-۶)

فضیل عمر جو نیئر ماڈل سکول ربوہ میں فوسری اور پہلی کلاس کے لئے ایک ضروری اعلان۔ ٹریٹمنٹ ہے۔ وی ٹیچرز کی ضرورت ہے جو اس قسم کے سکول میں پڑھانے کا تجربہ رکھتی ہو۔ درخواستیں ہیڈ ماسٹر فضل عمر جو نیئر ماڈل سکول کے نام آنی چاہئیں۔ ہیڈ ماسٹر فضل عمر جو نیئر ماڈل سکول ربوہ)



# قرآن حکیم اور حضرت لقمان علیہ السلام

(از محکمہ شیخ عبدالقادر صاحب لاہور)

(۱)

تھے (دسمبر ۲۲۲-۲۲۱)

قرآنی لقمان کون تھے؟

مستشرقین میں سے سب کا خیال ہے۔

کہ یہ یونانی حکیم ایسا پ ۱۰۰۰ء

ہی ہو۔ ڈاکٹر Spangner نے

کہا ہے کہ موصوفی فریق کے باذاتی

ہی کا دوسرا نام ہے۔ اسی ہی قرن اول

کے ایک نام من اللہ ہیں۔

یہ سب قیاسات ہیں اصل حقیقت

آثار قدیمہ کے دامن میں چھپی ہوئی ہے۔ عصر

حاضر میں اکثر ذات اثریہ نے اس گوشہ

شخصیت کا ایک گوشہ بے نقاب کیا ہے۔

قرآنی لقمان کے بعض اقوال محنت بائبل کے

حکیم احتیاط کے معنی سے ملے ہیں انیسویں

پڑیا برٹنیکا میں اس خیال کا اظہار کیا

گیا ہے۔ کہ احتیاط کا ذکر قرآن نے لقمان

کے نام سے کیا ہے۔

گویا انسانی کردار ایک جیتی جاگتی

شخصیت میں بدل چکا ہے۔ لیکن ابھی تک

مستشرقین پورے طور پر لقمان کو درخشا

نہیں کر سکے۔ یہ کام دراصل مسلمان علماء کا ہے

آئیے قرآنی شیعہ ہدایت کی روشنی میں لقمان

کو تلاش کریں۔

لقمان ایک عربی نام ہے۔ جس سے

ظاہر ہے کہ کسی عرب شخصیت کا یہ خطاب

ہے۔ اس کا مادہ لقم ہے۔ یا لقم ہے

پہلے لوٹ کے معنی لقمے ڈالنے اور بھگنے

کے ہیں۔ لقم کے معنی لسان العرب میں

قہر، عظیم اور کشادہ راتہ کے لقمے ہیں

(مخظم الطریق و منصرف جہت)

جس سے ظاہر ہے کہ اس لوٹ کے منوں میں

کشادگی اور دست کا منہم پایا جاتا

ہے۔ لقمہ مستقیمہ کے معنی ہیں۔

بہت پانی والا کوال۔ حضرت لقمان چرخ

بسطہ فی العلم و الجسم تھے۔ علوم

حکیم کو بت کھنڈنے والے دانائی سے سیراب

دانش دہن سے پر تھے۔ اس لئے وہ

لقمان کہلاتے۔ ایک اور معنی بھی قابل غور

ہیں۔ اگر دو دفعہ لون آجائے تو پہلے لون

کامیم میں بدل جاتا قرین قیاس ہے۔

لون کامیم میں ابدال ایک عام بات

ہے۔ آل عمران کا آل عزام زہرین کا زہریم

گویا محاورہ زبان میں لقمان کو لقمان

کہا گیا۔ اندر میں صورت اس کا مادہ لقم

تاریخ نے اپنے دامن میں جو روحانی

شخصیتیں سمٹ رکھی ہیں۔ ان میں ایک بہت بڑے

داناہم من اللہ حکیم بھی شامل ہیں جو کا نام لقمان

ہے۔

قرآن حکیم نے دَقِّدْ اَتَيْتْنَا لَقْمَانَ

الْحِكْمَةَ کے الفاظ سے اس بھولے سری

شخصیت کو زندہ جاوید بنادیا۔

مستشرقین متعرض ہیں کہ لقمان ایک

انسانی نام ہے۔ غلطی تھی نے "تاریخ عرب"

میں اسی رائے کا اظہار کیا ہے۔

سارا اشتباہ اس امر سے پیدا ہوا

کہ عرب جاہلیت کی روایات اور اشعار میں

متعدد جگہ نے عرب کو لقمان کے نام سے

یاد کیا تھی۔

قدیم ترین شخصیت لقمان بن عاد

کہے۔ یہ لقمان عاد اولیٰ سے تعلق

رکھتے تھے۔ ان کے بیٹے یقیم کو بھی علم و

حکمت کا وجہ سے لقمان کہا گیا۔ گویا ایک

لقمان اکبر تھے اور وہ کہ لقمان اصغر۔ اس

کے علاوہ مندرجہ ذیل شخصیتیں لقمان کہلاتی ہیں۔

۱۔ ایک دانشور جبر القضاہ کے بیٹے

لقمان تھے۔

۲۔ ایک حبشی غلام جو کہ ثوبیا سے عرب

پر حکمت کے موتی بھرتے ہوئے آئے

وہ لقمان کہلاتے۔

۳۔ ایک لقمان الحیدری تھے۔ ان کے حلق

کلمہ: کاد حکماً عالماً بعد الاابدان والاذمان

ہم حضرت ابوب علیہ السلام کی بن یا قالہ

کے بیٹے بھی اس نام سے یاد کئے گئے

بعض نے کہا ہے کہ وہ بن اسرائیل کے

تفصیلاً میرے تھے۔

ظاہر ہے کہ لقمان ایک خطاب ہے

عرب قبل الاسلام کے متعدد حکماء اس نام سے

ملقب ہوئے۔ آؤ میں تمہارا عاد الاولیٰ سے

تعلق رکھتے تھے۔ ان کا قبیلہ حضرت ہذاد

علیہ السلام پر ایمان لے آیا۔ وہ علاؤ اللہ کے

بانیوں میں سے تھے۔

عراق کے فاضل ڈاکٹر جواد علی نے اپنی

محرکۃ الآراء تحت بیۃ تاریخ العرب قبل الاسلام

میں عرب جاہلیہ کے اشعار، انساب و اسلامی

دور کی روایات کے حوالوں سے لقمان پر جو تحقیق

پیش کی ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ لقمان

گو شخصیتوں کا خطاب تھا۔ بن میں قدیم ترین

لقمان عاد الاولیٰ سے تعلق رکھتے تھے۔ اسے

# حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ

کا

## آج سے نپدہ برس قبل کا ایک رویا

### خلافتِ ثالثہ کی تحریکات حضرت مصلح موعود کے منشاء مبارک کے

علین مطابق ہیں

حال ہی میں صبیحہ حضرت مصلح موعود خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ عنہ کا ایک رویا افضل کے پرانے فالوں میں پڑھنے کا موقع ملا۔ جس سے معلوم ہوتا ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ عنہ نے بعزہ العزیزہ اس وقت جماعت کی اصلاح اور ترقی کے لئے جو تحریکات فرمادے ہیں۔ یا حضور جماعت کو جب اس کی کسی کمزوری کا طرف توجہ دلاتے ہیں۔ تو یہ تمام امور حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے منشاء مبارک کے عین مطابق ہیں حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کا بیان فرمودہ روایا یہ ہے۔

" میں نے دیکھا کہ میرے سامنے کوئی شخص بیٹھا ہے اور میں نے کوئی فقرہ کہا ہے جس میں جماعت احمدیہ پر کچھ تنقید ہے۔ میں نے محسوس کیا کہ اس شخص نے اس تنقید کو ناپسند کیا ہے۔ اور یہ سمجھا ہے کہ اس تنقید کو سنکر دشمن دلیر ہو جائیں گے۔ اور جماعت کا درجہ گرائیں گے۔ اس کے بعد میرے دو لڑکوں نے بھی اسی قسم کا کوئی فقرہ کہا ہے ان دو لڑکوں میں سے ایک مرزا ناصر احمد معلوم ہوتے ہیں۔ میرے لڑکوں کا فقرہ سنکر اس شخص کے چہرہ پر ایسے آثار ظاہر ہوئے کہ گویا وہ کہتا ہے کہ دیکھئے! جو میں سمجھا تھا وہی ہوا۔ اس پر میں نے کہا کہ تم ان لڑکوں کی بات نہیں سمجھے۔ انہوں نے تو وہ کہا ہے جو میں کہلوانا چاہتا تھا۔ ان کے فقرے سے یہ مراد ہے۔ جماعت احمدیہ کے تقویٰ اور اخلاق کا مقام اونچی کرنا چاہیے۔ اور تم اب اس کے لئے کوشش کریں گے۔ پھر میں نے کہا کہ اگر اسی طرح جماعت کے دو سے مخلصین میں بھی اس سے پیدا ہو جائے۔ جو میری غرض تھی۔ تو تمہارے ہی عزم میں جماعت نہایت بلند روحانی مینار پر پہنچ جائے گی اور اسی طرف توجہ دلانا میرا مقصد تھا۔ پھر میری آنکھ کھل گئی۔"

د افضل ۱۲ جون ۱۹۵۵ء

اس رویا کے جو حصے جل کئے گئے ہیں۔ اجاب انہیں بطور ملاحظہ فرمائیں! میں سے صاف ظاہر ہے کہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے صاحبزادگان میں سے بالخصوص حضرت ناصر دین خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ عنہ نے بعزہ العزیزہ جماعت میں جو علمی تحریک فرماتے ہیں اور جو امور کی طرف جماعت کو توجہ دلاتے ہیں۔ وہ سب حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ عنہ کے منشاء مبارک کے عین مطابق ہیں۔ لہذا ہم سب کا فرض ہے کہ ہم حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے منشاء مبارک کے عین مطابق عمل کریں اور کرائیں۔ تاکہ جماعت ہر صحت سے ترقی کرے۔ اور حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی روح بھی خوش ہو۔ اور ہم سب اللہ تعالیٰ کی رضاؤں اس کی بركات کے حارث بنیں۔ آمین (شیخ نور محمد صاحب)

درخواستِ دعا: علامہ سے محکم قاضی عبدالحمید صاحب ہایدو کیٹ کا جو میجر اپریشن ہونے کا علاج والا تھا وہ سردست معزز التوا میں سے کچھ ٹسٹ ابھی باقی ہیں۔ قارئین کرم دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ محکم قاضی صاحب کو جلد صحت کا عطیہ فرمائے۔ (شعبہ احمدیہ کین المال اول تحریک جدید)



ہوگا جس کے معنی سمجھ دار اور ذوق فہم کے ہیں لغتاً، لغتاً یہ کے معنی سرعت الفہم کے ہیں۔ لغتاً۔ فعلان کے وزن پر نہایت درجہ دانشمندی اور دانائی کو کہیں گے ظاہر ہے کہ یہ خطاب کسی ایسے شخص کے لئے آئیگا جو کہ سراپا حکمت ہو۔

اگر اس نام کو فالص جنوبی عرب کا سمجھا جائے تو اس کی لغوی تشریح دو طرح ہو سکتی ہے۔ شمال عرب والے حضرت تعریف الف لام اسم معرفہ کے شروع میں لگاتے ہیں لیکن جنوبی عرب کے کتب قدیمہ میں "ت" یا "آن" کی صورت میں بعد میں لگتا ہے۔

اندریں صورت لغتاً کا مادہ لغت ہی ہوگا۔ لغتاً وزن پریشکلوں اسما جزی عرب کتب قدیمہ سے مل چکے ہیں۔ مثلاً لغتاً۔ لمران۔ رشران۔ رشل۔ لمران۔ عدنان وغیرہ دوسری صورت یہ ہے کہ جنوبی عرب والے وصل اور استفہام کے لئے میم کا اضافہ کر دیتے ہیں۔ مثلاً محمد کو محمد یحییو گئے۔ اسی طرح لغتاً کو لغت۔ گویا لغتاً کا مادہ لغت۔ لغتاً بھی ہو سکتا ہے۔ میم حرف وصل ہے۔ میم کا اضافہ لہجہ جنوبی کا فاعل ہے۔ اگر لغتاً کا مادہ لغتاً لغتاً لغتاً سمجھا جائے۔ تو اس کے بنیادی معنی پائینے کے ہیں۔ کسی بات کا جس بصر یا بصیرت سے ادراک کریں یا کسی بات کا پالینا بھی لغتاً ہے۔

قتلوا ادر من رتبہ کلمت (پہلی) میں جو معنی مراد ہیں۔ پس لغتاً اس حکیم کا مل کو کہیں گے جس نے سب کو سمجھا پایا  
وَلَقَدْ آتَيْنَا لُقْمَانَ الْحِكْمَةَ (پہلی) میں مذکورہ معانی کی طرف حکیمانہ اشارہ ہے۔ مختصر یہ کہ جنوبی عرب کے لہجہ میں لغتاً سے لفظ ہوگا۔ اور لغتاً سے لغتاً ذاکر جو ادلی نے اپنی معرکہ آرا کتاب تاریخ العرب قبل الاسلام کے حصہ ہفتم کی الفصل الثالث میں جنوبی عرب کے لہجہ کی تفصیلات قسوا اعد اللہجات العربیہ الخیویہ کے عنوان سے بیان کی ہیں۔ کتبات جنوبی عرب سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ اسم نکرہ کی صورت میں میم کا اضافہ ہوتا ہے۔ مثلاً حمد کا حمد۔ معرفہ کی صورت میں ذن کا مثلاً حَسَدَاتُ یا حَسَدَاتُ یعنی الحسد۔ اور بعض دفعہ ذن و میم دونوں بڑھا دیتے ہیں۔ مثلاً اھن کا اھنن یا اھننم (دع ۹۱۔ ۸۵) اس قاعدہ سے لغتاً کا لفظ لغتاً بھی ہو سکتا ہے۔ اور لغتاً۔ لغتاً ہی۔ اس لغوی تشریح سے یہ امر واضح ہے کہ لغتاً دراصل ایک خطاب ہے۔ لہذا، قارن، قرعان،

ذو القرنین، ذو العفل، ذو النون خطبات قرآن مجیم میں آئے ہیں۔ اسی طرح لغتاً بھی ایک خطاب ہے۔ اہل عرب اس شخص کو جس کے لبوں پر کلمات حکمت جاری تھے۔ لغتاً کے نام سے یاد کیا کرتے تھے۔

عرب روایت میں مختلف حکم کو لغتاً کہا گیا۔ حجاز میں ثوبیا کا ایک معنی فلام آیا۔ اس کے عیمانہ اقوال کے باعث اسے لغتاً کہا گیا۔ حضرت ایوب علیہ السلام ایک عربی پیغمبر تھے۔ ان کے بھائی کو بھی حکمت کے پیش نظر لغتاً کہا گیا۔ اصل لغتاً عباد الادنی کے اکابرین میں سے تھے۔ اور کج سے چار ہزار سال پیشتر جنوبی عرب میں پیدا ہوئے۔ لغتاً کا قبیلہ حضرت حدود علیہ السلام پر ایمان لے آیا۔ اس طرح وہ عباد ثانیہ کی بنیاد بن گیا۔ مختصر یہ کہ اولین لغتاً، لغتاً عباد تھے۔ وہی حکمت و اشد والے قدیم ترین لغتاً ہیں جن کا قرآن مجیم میں ذکر ہے۔ یعنی دوسرے لغتاً اصل کے ظاہر ہیں۔

سرزمین عرب سے قابل عباد کی ایک شاخ بابل میں آکر فاری کہلائی۔ اس قبیلہ کی زبان بابلی لاری تھی۔ اس زبان میں حکیم کو ایتھار کہتے تھے۔ ارامی عبرانی میں حقو کے معنی تشار و جس خصوصاً حکمت کے اسرار مخفیہ کی تلاش کے ہیں۔ لغتاً کے معنی بھی پالینے یا حکمت سے لبریز کے ہیں۔ گویا لفظ لغتاً بابل میں ایتھار بن گیا۔ لغتاً کا ترجمہ بابلی زبان میں ایتھار ہے۔ ایتھار کا جملہ حکمت مل چکا ہے۔ اس میں بعض قرآنی اقوال لغتاً درج ہیں۔ جس سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ حکمت لغتاً بابل میں آکر حکمت ایتھار کا روپ دھار چکی تھی۔

عابد الادنی کی ایک شاخ مصر میں چلی گئی۔ اسی دور کے ایک حکمران قحح ہوتی نے اپنے اسات کے اہامی اقوال جمع کئے۔ یہ آسمانی بول حکمت لغتاً سے بہت مشابہ ہیں۔ قحح ہوتی کا جملہ حکمت مصر کے آثار قدیمہ سے مل چکا ہے۔ اس کا مطالعہ بھی حکمت لغتاً کے باب میں بہت مفردی ہے۔

پانچویں صدی قبل مسیح میں اسوان بندے

قریب یہودیوں کی ایک آبادی تھی۔ ان کے آثار میں ایک پتہ رس کا قرطاس ملا ہے۔ بابل کے حکیم ایتھار کے حالات اور اقوال اس قرطاس میں درج ہیں۔ اس صحیفہ میں اللہ اسکو الاحصوات۔ لصوت الحمید کے شاہ قول لغتاً ملا ہے۔ گویا حکمت لغتاً کا ایک قرآنی قول آثار قدیمہ سے دیکھا گیا ہو چکا ہے۔

عرب روایت میں بتاتی ہے کہ عباد الادنی کی تباہی کے بعد حضرت لغتاً بادشاہ بن گئے تھے۔ حضرت سلیمان علیہ السلام کے صحیفہ امثال میں دو عربی حکیموں کا ذکر آیا ہے۔ ایک عرب بادشاہ لجریل کا ذکر ہے۔ لکھا ہے کہ وہ میس کے تھے لہذا یہ لگتا ہے کہ قرأت جنوبی عرب کا مقام ہے (پیدائش پنہ) اسی طرح اجورین یا قدیمی میس کے تھے۔ ان دونوں کے اقوال حکمت کتب امثال میں درج ہیں۔ حتیٰ کہ تاریخ عرب میں لکھا ہے۔ کہ یہ دونوں بادشاہ تھے اور ان دونوں کے نام جنوبی عرب کے کتب سے بھی ملے ہیں۔ ان میں سے کوئی حکیم لغتاً تھے؟ یہ امر قابل غور ہے۔ بائبل کی کتب سلاطین میں حکمت ارن قدم کا قصہ بھی ذکر ہے۔ اور قدم سے مراد عرب ہے۔ ظاہر ہے کہ عرب و حجاز حکمت کے لئے مغرب المشرق تھے

حکمت لغتاً یونان میں پہلی تو حکیم ایس پ کی طرف منسوب ہو گئی۔ چنانچہ اب ثابت ہوا ہے کہ حکیم ایتھار کے اقوال حکمت یونانی حکماء نے اپنا لئے تھے۔

حکمت ایتھار کو بنی اسرائیل نے بھی اپنایا۔ چنانچہ طوبیہ کے صحیفہ میں اس حکیم کا ذکر ہے۔ طوبیہ کا صحیفہ بائبل کے ایک قارئین شامل ہے۔ کیتھولک بائبل کے مجموعہ میں یہ صحیفہ مسترد کر دیا گیا ہے۔

حضرت یرمیاہ نبی کے شاگرد بادوخ کہتے ہیں کہ عرب زمین پر حکمت تلاش کرتے ہیں وہ بیخبر بادوخ اس قول میں اشارہ ہے کہ عرب جہاں بھی گئے۔ حکمت کی جوت انہوں نے روشن کی ہے۔ گویا

بہار اب جو دنیا میں آئی ہوئی ہے یہ سب پودان کی لگائی ہوئی ہے (باقی)

### وقف جدید میں شمولیت کے متعلق

#### سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا تائیدی ارشاد

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ نے ارشاد فرمایا: "میری یہ خواہش ہے اور دعا بھی کہ جماعت کے بڑے اور نوجوان (اطفال اور ناملت) جنہیں میں نے اس تحریک میں شامل کیا ہوا ہے وقف جدید کا سا راجھ اپنے کندھوں پر اٹھالیں۔ اور میرے نزدیک ایسا باطل مکر ہے۔" (الفضل، اکتوبر ۱۹۸۰ء) کیا آپ نے وقف جدید میں شامل ہونے کے ارشاد کی تعمیل کر دی ہے؟ (ناظم مال وقف جدید، جن احمدیہ پاکستان رپن)

خدا اور اس کے رسول کا فرمان

### اطاعت

أَطِيعُوا اللَّهَ وَالرَّسُولَ لَعَلَّكُمْ تُرْحَمُونَ - (آل عمران)

ترجمہ (اے مومنو!) اللہ اور اس کے رسول کے احکام کی اطاعت کی کہ تاکہ تم پر رحم کیا جائے حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی فرمایا ہے کہ ترجمہ جس شخص نے میری اطاعت کی۔ اس نے دراصل اللہ کی اطاعت کی اور جس نے میری نافرمانی کی اس نے اللہ کی نافرمانی کی۔ جس نے میرے معترض رکھا، میری اطاعت کی اس نے دراصل میری اطاعت کی اور جس نے اس کی نافرمانی کی اس نے دراصل میری نافرمانی کی۔ (مسلم)

(قائد تربیت انصار اسلام، مرکزی)

ماہ بمباہ لازمی چندہ حیات کی ادائیگی فرما کر عن اللہ ما جو رہوں۔ (ناظر بیت المال آمد بلوہ)



# سترہ آیات کے حفظ کی پوری

(۲)

حضرت خلیفۃ المسیح اشاعت ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تحریک کے مطابق سورہ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات کے حفظ کے بارے میں رپورٹیں بھجوانے والی جامعوں کی دو سرگرمی فرست شائع کی جاتی ہے۔ ان جامعوں کے ۱۵۵۹ افراد نے یہ آیات حفظ کر لی ہیں اس سے قبل ۲۱۶ جامعوں پر مشتمل پہلی فہرست شائع کی جا چکی ہے اس وقت تک ۲۵۶ جامعوں کی مجموعی رپورٹ کے مطابق ۱۶۵۱۲ افراد سترہ آیات یاد کر چکے ہیں۔ یہ تعداد اس وقت تک بڑھانا ضروری ہے کہ رپورٹ کے مطابق ۵۹۴۲ افراد تین نامہرات جو آیات یاد کر چکی ہیں کی تعداد کے علاوہ ہے۔ رپورٹیں بھجوانے والی جامعوں کے اسامیہ شکر کے ساتھ شائع کئے جاتے ہیں۔ دیگر جامعیں بھی جلد رپورٹیں ارسال فرمائیں۔

(ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد و تعلیم القرآن)

نمبر شمار	نام جماعت	ضلع	نمبر شمار	نام جماعت	ضلع
۲۱۳	گوجندہ	لاہل پور	۲۳۶	گوجندہ	لاہل پور
۲۱۴	چنیوٹ	جھنگ	۲۳۷	چنیوٹ	جھنگ
۲۱۵	جھنگ صدر	"	۲۳۸	نور آباد	"
۲۱۶	تخت نیراہ	سرگودھا	۲۳۹	اسلام آباد	راولپنڈی
۲۱۷	خوشاب	"	۲۴۰	کسراں	کیمیل پور
۲۱۸	گھوٹیاٹ	"	۲۴۱	کیمیل پور	"
۲۱۹	چک نشہ شمالی	"	۲۴۲	جائید - ڈاکٹر می حبیب اللہ نیراہ	"
۲۲۰	لامور	لامور	۲۴۳	ٹوپی	مردان
۲۲۱	تھنگرہ حاکم دالا	شیخوپورہ	۲۴۴	نوشہرہ	پشاور
۲۲۲	چوہدر کاٹہ	"	۲۴۵	بازید خیل	"
۲۲۳	ماروں کا بجن	"	۲۴۶	ڈیرہ اسماعیل خان	ڈیرہ اسماعیل خان
۲۲۴	چاہ بھاگو دالا	ملتان	۲۴۷	دو دوال	گوجرانولہ
۲۲۵	پاکپنٹن	سہیوان	۲۴۸	گرمولا درکان	"
۲۲۶	ادکارہ	"	۲۴۹	پنڈی بنیاں	"
۲۲۷	چک نمبر ۱۱-۱	"	۲۵۰	ترگڑی	"
۲۲۸	"	"	۲۵۱	جھنگ بھٹی	سیالکوٹ
۲۲۹	"	"	۲۵۲	گولیک	گجرات
۲۳۰	"	"	۲۵۳	مشادیوال	"
۲۳۱	"	"	۲۵۴	منڈی بہاؤ الدین	"
۲۳۲	"	"	۲۵۵	برہمن بڑیہ	کوٹلی
۲۳۳	"	"	۲۵۶	چٹاگانگ	چٹاگانگ

# سکھ مذہب میں خدا تعالیٰ کے جبار اور قہار ہونے کا تصور

ازمصرم عبداللہ صاحب گجانی

(تسط ۶)

ایک اور مقام پر فرمودہ ہے کہ :- ہمارے دشت سبھی کے خدا ہے آپے ہاتھ دے ہو ہے بچا ہے سکھی جسے میرو پر والدا سیلوک سکھ سبھے کز ناراد موز چھا نچ کر دے کرے سب پیرن کو آج سکھ تے ...

سبوک سکھ ہمارے تاریئے جن جن شتر و ہمارے تاریئے ...

داکھ لیو مو ہے راکھن لکے صاحب سنت سہاے سہاے دین بندھو دشمن کے ہنتا تم ہو پوری چتر دس کتا اب اچھا میری تم کرو سکھ ابادا سکھ سکھو دشت جتنے اٹھوت رہتا سکل لیو کر د ان گنا جے آسٹھم تو شرفی رہے تن کے دشت رکھت ہونے کے پورکھ جون پگ پرستکے تن کے سکت تم سب نامے (دسم گرنٹھ ۱۲۶)

گورو صاحب کی یہ دعائیں ظاہر کرتی ہیں کہ وہ محبوب العزت کو جبار اور قہار تسلیم کرتے تھے۔ اودان کا یقین کامل تھا کہ خدا نے ذوالجلال حق کے دشمنوں کو اپنی قہری بجلی سے غارت کرنے پر قادر ہے۔ کیونکہ اگر گورو جی کے نزدیک اللہ تعالیٰ جبار اور قہار تھا ہی نہیں۔ تو اس کے تصور اپنے دشمنوں کی تباہی اور بربادی کی دھائیں کرنا ایک فعل محبت ہی ثابت ہو گا۔ اب سرحد گورنمنٹ سکھ صاحب ایدو دیکھت اودان کے ہم خیال سکھ صاحبان اس بات پر بخوم ہی غور کر لیں کہ وہ خدا نے ذوالجلال کے جبار اور قہار ہونے سے انکار کو کس مقام پر رکھ لے ہیں۔

سکھ کتب سے تو اس امر کی بھی دستا ہوتی ہے کہ خود سکھ گورو صاحبان نے اپنا مشن نیکو کاموں اور خداقت شعاروں کی حفاظت کرنا اور حق کے دشمنوں کو نیست و نابود کرنا بیان کیا ہے۔ جیسا کہ سری گورو گوبند سنگھ جی فرماتے ہیں کہ :-

سب گن تیرے میں نامی کوئے (چپ جی سنگھ)

یعنی۔ اے سولا تمام خوبیوں کا منبع اور مرکز تو ہی ہے۔ ہمارے اندر اپنی ذاتی خوبی کوئی نہیں ہے۔

پس حقیقت یہی ہے کہ اسلام نے اللہ تعالیٰ کی جو صفات بیان کی ہیں وہی سری گورو نانک جی ہمارے لئے اور ان کی تقلید میں دوسرے سکھ گورو صاحبان نے اپنائی ہیں۔ گورو نانک جی کے تصور الہی میں جہاں اللہ تعالیٰ کو رحیم و کریم تسلیم کیا گیا ہے۔ وہیں اسے مضل اور جبار قہار بھی مانا گیا ہے

ہر قسم کی ہومیو پیتھک دوا یا لوکیک ادویات ہومیو پیتھک کے متعلق یورپ، پاکستان اور بھارت کے مایہ ناز ڈاکٹروں کی تالیفات اور دیگر متعلقہ سامان مناسب نرخوں پر حاصل کرنے کے لئے ڈاکٹر ارجو ہومیو پیتھک گولڈن گولڈ کوٹ یاد رکھیں







# حرفیہ امراض اطہر کا شافی علاج مکمل کر سکتے ہیں ناصروالہا گولیا بازار ربوہ

## مجلس مشاورت پر آنے والے حضرات کی خدمت گزارش

موصی صاحبان کا حساب زیادہ صحیح رکھنے کی غرض سے دفتر ہذا کی طرف سے ایک نوٹ بک جاری کی جا رہی ہے۔ یہ نوٹ بک ہر موصی کو دی جائیگی حساب جنسی کرنے وجہ اس کا موصی کے پاس ہونا لازمی ہوگا۔

مجلس مشاورت میں شمولیت کے لئے تشریف لانے والے حضرات سے درخواست ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعت کے موصیوں کی فہرست اپنے ہمراہ لے آئیں۔ اور اس کے مطابق نوٹ بک میں حاصل کر لیں۔

(سیکرٹری مجلس کارپوریشن ربوہ)

### درخواست دعا

سب بھائیوں اور بہنوں کی خدمت میں درخواست ہے کہ میرے عزیز بشیر احمد صاحب ملک کے لئے دعا فرمائیں احکم الحاکمین اللہ تعالیٰ ان کو ان کی پوسٹ پر باعزت بحال فرمائے۔ اور دین و دنیا میں انکا حافظ و نامہ ہو۔

محمد شفیع نوشہری دارالرحمت وسطی ربوہ

حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تخریر وصیت سے منظور فرمائی جائے۔

العبد:- بشیر احمد باجوہ ۳۲-شارع ہرود لاہور۔ چچاؤٹی۔

گواہ شد:- نذیر احمد مولوی فاضل بینچ منگیلپورہ لاہور۔

گواہ شد:- سردار محمد خان ۴۶-شارع ہرود لاہور چچاؤٹی۔

## حفظ مراتب کا خیال رکھنا ضروری

دھیت کے لئے بڑی اہم شرط تقویٰ ہے اور تقویٰ اس بات کا منقاضی ہے کہ ہر ایک احمدی دوست جنہوں نے وصیت کی ہے وہ اپنی وصیت کو قائم رکھنے اور دین کو دنیا پر مقدم کرنے کے علاوہ دیگر امور میں بھی اپنی عملی اصلاح کیلئے مسلسل اور متواتر قربانی کرتے رہیں اور دینی ضروریات اور حاجات پر اس کو ترجیح دیتے رہیں اور اللہ تعالیٰ نے ان کو وصیت کرنے کی توفیق عطا کر کے دوسرے احمدی دوستوں پر جو فوقیت اور فضیلت بخشی ہے اس کو قائم و دائم رکھنے کے لئے اپنی انتہائی کوشش کرنے ہیں۔ یہاں تک کہ دینی ضروریات کے اتوار سے انہیں اگر کچھ وقت کھڑکی اور تکلیف بھی ہو تو اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ان کو برداشت کریں۔ کیونکہ ان کا عہد اور اقرار یہ ہے کہ وہ دین کو دنیا پر مقدم کریں گے۔ اس عہد کو مدنظر رکھتے ہوئے کسی موصی مومن کے لئے زیبا نہیں کہ مشکلات اور استغاثوں کے وقت میں اہمیت اور دینی ضروریات کے انصرام کے لئے وصیت کے چند دن کی بروقت ادائیگی کو اتوار میں ڈال دے۔ اگر وہ چند مرتبہ ایسا کرے گا۔ تو اندیشہ ہے کہ اسے بقایا دار بننے کی عادت ہو جائے جو اس کے لئے مشکلات کا موجب ہوگی۔ یہ کوئی خیالی بات نہیں دفتر کے ریکارڈ میں ایسی باتیں موجود ہیں کہ بقا دار دوست اس طرح بقایا دار بنے ہیں۔ اس حصہ آمد کے موصی اصحاب کو چاہیے کہ وہ اپنی وصیتوں کا حساب رکھنے کے لئے اپنی ماہوار آمدنی میں سے حصہ آمد کی رقم فوراً الگ کر کے مقامی سیکرٹری صاحب ہال کے پردہ کر دیا کریں۔ گویا جس طرح ان کو غیر موصی اصحاب پر فضیلت حاصل ہے۔ اس طرح وہ حصہ آمد کی ادائیگی کو بھی دیگر ہر قسم کی ضروریات اور دیگر مالی تحریکات پر فوقیت دیں۔ تاکہ ان کا عہد دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا شاندار عہد پر پورا پورا رہے۔ اور اس میں کسی قسم کا تخلف نہ رہے

دیگر مالی تحریکات پر حصہ آمد کی فوقیت کا اندازہ مسیدنا حضرت المصباح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے مندرجہ ذیل ارشاد سے بھی لگایا جاسکتا ہے :-

”وصیت کی معافی کا حق مجھے بھی نہیں ہے تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا بنایا ہوا قانون ہے اور الہی حکم سے تمہا میں چندوں کو معاف کر سکتا ہوں اور کہ دیتا ہوں جو میری طرف سے مقرر کئے جائیں۔“

اس ارشاد سے حصہ آمد کو دوسری مالی تحریکات پر جو فوقیت ہے وہ ظاہر ہے اور حفظ مراتب کا خیال رکھنا ضروری ہے۔

(سیکرٹری مجلس کارپوریشن ربوہ)

## بک بنک سکیم

مجلس اطفال الاحدیہ ربوہ نے نادار طالب علموں کی امداد کے لئے ربوہ میں ”بک بنک“ کا اجرا کیا ہے۔ جس میں صاحب استطاعت اطفال سے سکولوں کی کتب مفت حاصل کر کے نادار طلباء کو مفت ہیبیا کی جائیں گی۔ یہ ہمارے احمدی بچوں کی صفت خاص ہے کہ وہ نیسی کا کوئی موقع نہ ملتا ہے انہیں جانے دیتے۔ نئے تلمیذی سال کا آغاز ہوتا چاہتا ہے۔ اسلئے کامیابی کے بعد صاحب دل والدین کے ہونہار اطفال کو اپنے عزیز بھائیوں کے لئے اس سکیم میں اپنی کتب عطا کرنی چاہئیں۔ نیز صاحب استطاعت اصحاب سے بھی گزارش ہے کہ وہ بھی اس کار خیر میں بطور مددگار بازا دے کتب خرید کر خاک رکھنے دیں۔

ان تمام کتب کو رجسٹر کرنے کے بعد باقاعدہ جاری کیا جائے گا اور پھر اگلے سال ان سے واپس لیکر دوسرے ضرورت مندوں میں تقسیم کیا جائے گا امید ہے صاحب استطاعت اطفال اور والدین خصوصاً امداد فرمائیں گے سکولوں کے اساتذہ سے درخواست ہے کہ وہ بھی بچوں میں اس کی تحریک فرمادیں۔

ناظم اطفال

مجلس خدام الاحدیہ ربوہ

## اعلان

احباب کی سہولت کے لئے ربوہ میں جامعہ اذکی خرید و فروخت تعمیر مرمت اور مکانات دکانات رہن رکھنے یا کر ایہ رہینے یا حاصل کرنے کیلئے فریقین کی اعانت اور سہولت کے مدنظر ایم احمد پراپرٹی ڈیلر کو نظارت امور عارضی احمدیہ سے کاروبار کی باقاعدہ اجازت ہے۔

منیجر ایم احمد پراپرٹی ڈیلر حضرت ڈیڑھ

## چند محرمات

- \* بولور سیرخونی دبا دبا کے لئے ”پائزل کیموڈ“ - ۱۰/ روپے
  - \* ہر قسم کے جسمانی درد کے لئے ”پینز کیموڈ“ - ۱۰/
  - \* دمہ کی حیرت انگیز دوا ”راکیر دیمہ“ - ۱۰/
  - \* بیخیر معدہ کے لئے ”اکسیر بیخیر معدہ“ - ۱۰/
  - \* بچوں کے کڑواہٹے، دست دانت نکالنے کی تکالیف کیلئے ”بی بی ٹانگ“ - ۳/ ۲۵۰/ ۱/
- پچیس روپے با اس سے لاند کے آرڈر پر ۲ فیصد کمیشن کیورٹیو میڈیسن کمپنی رجسٹرڈ مکرشل بلڈنگ شارع قائد اعظم لاہور ڈاکٹر احمد ہومیو پائیڈ کمپنی گولیا بازار ربوہ

شریبت خانہ سازہ نزلہ کام بلنی کھانسی دمہ اور امراض سینہ میں چھوٹوں بڑوں کیلئے مفید و شیشی شور پیہ نیار کوڈ کا دوا خانہ خدمت گزار ہے



# قرآن کریم تمام سابقہ کتب اللہ پر کتاب مبین ہونے کے لحاظ سے نمایاں فوقیت رکھتا ہے

## جس پہلو سے بھی دیکھیں قرآنی حُسن انسانی آنکھوں کو خمیر کئے بغیر نہیں رہتا

سیدنا حضرت ابراہیم الخلیل علیہ السلام کی آیت تِلْكَ آيَاتُ الْكِتَابِ الْمُبِينِ کی تفسیر کرتے ہوئے مزید فرماتے ہیں۔

پھر قرآن کریم اس لحاظ سے بھی مبین ہے کہ وہ تمام امور جو احکام یا اخلاق یا عقائد وغیرہ سے تعلق رکھتے ہیں۔ ان سب کو اس کتاب میں پوری تفصیل کے ساتھ بیان کر دیا ہے۔ اس طرح اللہ تعالیٰ کے قرب اور اس کی رحمت کے حصول کے لئے جس قدر امور کی ضرورت ہے۔ ان سب کو اس کتاب میں واضح کر دیا گیا ہے۔ گو یہ قرآن کریم ایک جامع کتاب ہے جس میں توحید، نبوت، دعا، قضاء و قدر، بعثت، بعد الموت اور معاد وغیرہ کے متعلق پوری تفصیل موجود ہے۔ جبکہ دوسری کتب نے ان امور ضروریہ سے قریباً خاموشی اختیار کر رکھی ہے۔ اور اگر ان میں کچھ ہے تو وہ اس قدر ناکافی ہے۔ کہ گویا کچھ نہیں کہا۔ اسی طرح نبی اور اس کے قوانین اور نبوت اور اس کی حقیقت کے متعلق بائبل اور دید اور ژند وغیرہ کتب بالکل خاموش ہیں۔ قرآن کریم نے جو باری قیامت کے ثبوت اور

اس کی صفات پر بھی بحث کی ہے۔ ان کی دو معانی طاقتوں پر بھی بحث کی ہے۔ ان دو معانی امور کو بھی بیان کیا ہے۔ جو انسان کی روحانی طاقتوں کی تکمیل اور اعلا کے لئے ضروری ہیں۔ اسی طرح اس نے ان کی زندگی کے قابل پر بھی روشنی ڈالی ہے۔ اور اس کے ثبوت پر بھی بحث کی ہے۔ اور پھر اس نے ان تمام امور میں نہ صرف علمی طور پر ایک نئی روشنی بکھی ہے۔ بلکہ عملاً بھی اس نے ایسے ان کو پیدا کئے ہیں۔ جنہوں نے قرآن کریم پر عمل کر کے اللہ تعالیٰ کا حال حاصل کر لیا۔ اور ان کی روحانی طاقتیں اپنے تکمیل کو پہنچ گئیں۔

غرض قرآن کریم تمام سابقہ کتب اللہ پر اپنے مبین ہونے کے لحاظ سے اسی نمایاں فوقیت رکھتا ہے کہ جو پہلو سے بھی دیکھیں قرآنی حُسن انسانی آنکھوں کو خمیر کئے

بغیر نہیں رہتا۔

پھر قرآن کریم کو دوسری الہامی کتب پر صرف الہامی امور میں تفصیلات حاصل نہیں جو اس میں دوسری کتابوں کے ڈانڈے پائے جاتے ہیں۔ یا جن میں اس نے دوسرے مذاہب کی خامیوں اور ان کی کوتاہیوں کی اصلاح کہہ دی بلکہ جن احکام میں ان کی پہل کتب سے مشابہت دکھائی دیتی ہے۔ ان میں بھی قرآن کریم نے ان سے بہتر اور جامع قسیم دنیا کے سامنے پیش کی ہے۔ مثلاً اگر ان کتابوں میں کھانا کھانے کا کوئی طریق بیان کیا گیا ہے۔ تو اس کا بھی قرآن کریم نے ان سے اچھے طریق پیش کیا ہے۔ اور اگر ان میں کپڑا پہننے کا کوئی طریق بتایا گیا ہے۔ تو قرآن کریم نے ان سے بھی بہتر اور اچھے طریق پکڑے پہننے کا دنیا کے سامنے پیش کیا ہے۔ غرض کوئی معمولی معمولی بات بھی ایسی

نہیں۔ جس میں قرآن کریم نے ان کتابوں سے زیادہ جامعیت اور تفصیل کے ساتھ اپنی تعلیم پیش نہ کی ہو اور جس میں اس نے اپنے مبین ہونے کے مقام کو کافی ہر نہ کی ہو۔ مثال کے طور پر میں اس وقت ان عالم کا سستہ لیت ہوں۔ ان ایک ایسی چیز ہے جس کے لئے دنیا ہمیشہ سے کوشش کرتی چلی آئی ہے۔ چنانچہ یا تو دنیا بیرونی امن کے لئے جدوجہد کرتی ہے۔ اور یا جب بیرونی امن کے لئے جدوجہد نہیں کر رہی ہوتی۔ یا اس میں کامیاب ہو چکی ہوتی ہے۔ تو اندرونی امن کے لئے جدوجہد کرتی ہے۔ چنانچہ بڑے بڑے مذہب مند اور عالم و فاضل جب آپس میں ملتے ہیں۔ تو ان کی گفتگو کا موضوع اکثر یہی ہوتا ہے کہ اور تو ہمیں کچھ سیر ہے۔ جو دل کا ان نصیب نہیں۔

پھر ان صورت بیرونی ہی نہیں ہوتا بلکہ دل کا بھی ہوتا ہے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ جب تک دل کا امن نصیب نہ ہو اس وقت تک ظاہری امن بھی کوئی حقیقت نہیں رکھتا۔

(تفسیر کبیر جلد پنجم حصہ دوم ص ۲۳۹)

ترسیل زر اور انتظامی نوکری کے متعلق خط و کتابت منیر افضل سے کریں۔

# تعلیم الاسلام کالج یونین کے سالانہ مباحثات

## پاکستان کی تین یونیورسٹیوں کے کالجوں کی ۲۴ نمائندہ ٹیموں کی شرکت

۲۲ مارچ۔ تعلیم الاسلام کالج یونین کے زیر اہتمام کل پاکستان بن الکیاتی انگریزی اور اردو مباحثات انعقاد پذیر ہوئے جس میں پاکستان کے ۳ یونیورسٹیوں کے ۲۴ کالجوں کی ۲۴ نمائندہ ٹیموں نے شرکت کی۔ انگریزی مباحثے کے لئے قرارداد زیر بحث تھی

"MEN ARE RULED BY WOMEN."

اردو مباحثے کے لئے قرارداد تھی۔

"چاند کی تسخیر انسانیت کے لئے امن کا پیغام ہے"

انگریزی مباحثے میں مندرجہ ذیل کالجوں کے طلباء نے شرکت کی۔

ایم۔ اے اور کالج لاہور گورنمنٹ ڈگری کالج منان۔ گورنمنٹ کالج جھنگ۔ یونیورسٹی لاہور کالج لاہور پنجاب یونیورسٹی لاہور۔ گورنمنٹ کالج ساہیوال۔ گورنمنٹ کمرشل انسٹی ٹیوٹ سرگودھا۔ اسلامیہ کالج وہاڑی۔ اسلامیہ کالج لاہور۔ گورنمنٹ کالج لاہور۔ گورنمنٹ کالج سرگودھا۔ گورنمنٹ کالج لائل پور اور ہیٹے کالج آفٹ کامرس

اردو مباحثے میں جن کالجوں کے طلباء نے شرکت کی ان کے نام یہ ہیں۔

اسلامیہ کالج قصور۔ حمایت اسلام کالج لاہور۔ پنجاب یونیورسٹی لاہور کالج لاہور۔ گورنمنٹ ڈگری کالج مردان۔ اسلامیہ کالج وہاڑی۔ یونیورسٹی اورینٹل کالج لاہور۔ پرنسپل ڈگری کالج اوکاڑہ۔ ایس۔ ای کالج بہاولپور۔ گورنمنٹ کالج جھنگ۔ انبالہ مسلم کالج سرگودھا۔ گورنمنٹ کالج شیخوپورہ۔ گورنمنٹ کمرشل ٹریننگ انسٹی ٹیوٹ سرگودھا۔ خوشیہ کالج فرید آباد۔ گورنمنٹ کالج حیدرآباد۔ اسلامیہ کالج لائل پور۔ گورنمنٹ ڈگری کالج لائل پور۔ ایم۔ اے اور کالج لاہور۔ گورنمنٹ انٹر کالج لائل پور۔ میونسپل کالج بورسے والا۔ گورنمنٹ کالج ساہیوال۔ ہیٹے کالج آفٹ کامرس۔ پنجاب یونیورسٹی لاہور سے کنگ ٹیوٹری

سید جیل کالج لاہور۔ اور گورنمنٹ کالج منان

منصفین کے متفقہ فیصلے کے مطابق مندرجہ ذیل مقررین انعام کے مستحق قرار پائے۔

انگریزی مباحثے۔

- قر حسین پنجاب یونیورسٹی لاہور کالج لاہور - اول - (دگولڈ میٹل)
  - طاہر عارف گورنمنٹ کالج سرگودھا - دوم - (سلور میٹل)
  - بلال احمد پنجاب یونیورسٹی لاہور کالج لاہور - سوم
  - علیم احمد مین گورنمنٹ کالج لاہور - چہارم
- ترافی پنجاب یونیورسٹی لاہور کالج نے حاصل کی۔

اردو مباحثے۔

- بلال احمد پنجاب یونیورسٹی لاہور - اول (دگولڈ میٹل)
- نعت اللہ گورنمنٹ کالج لائل پور - دوم (سلور میٹل)
- منور علی عباسی گورنمنٹ کالج حیدرآباد - سوم
- خورشید علی چاولہ لاہور کالج لاہور - چہارم
- یوسف امین اسلامیہ کالج قصور - حوصلہ افزائی کا انعام

ترافی پنجاب یونیورسٹی نے حاصل کی۔

جناب صوفی عبدالغفور صاحب سابق منیر (منصف اعلیٰ) جناب پروفیسر حبیب اللہ خان صاحب اور جناب پروفیسر حمید احمد صاحب نے انگریزی مباحثے میں منصفین کے فرائض سرانجام دیئے۔

جناب خالد بشیر ایڈووکیٹ لائل پور۔ منصف اعلیٰ

جناب مولانا غلام یار صاحب سیف پروفیسر جامعہ ربوہ اور جناب ڈاکٹر پروازی صاحب نے اردو مباحثے میں منصفین کے فرائض سرانجام دیئے۔

مباحثات کے اختتام پر جناب پروفیسر قاضی محمد اسلم صاحب ایم۔ اے (کنیت) پرنسپل تعلیم الاسلام ربوہ نے انعامات تقسیم کئے۔

صدر یونین تعلیم الاسلام کالج ربوہ

رجسٹرڈ ایل غمیر ۵۲۵۲